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Niederschrift über die Dringlichkeitssitzung der Gemeindevertre-
tung der Gemeinde Neuenkirchen

Sitzungstermin: Dienstag, 22.09.2015

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:20 Uhr

Ort, Raum: Gemeindesaal "Kiek in", Warliner Straße 1, 17039 Neuenkirchen

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Horst Ritschel   Bürgermeister/in  

  Herr Max Albrecht   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Peter Hempel-Idziak   Gemeindevertreter/in  

  Herr Marian Kruse   Gemeindevertreter/in  

  Herr Jürgen Lenz   Gemeindevertreter/in  

  Herr Frank Pertzsch   Gemeindevertreter/in  

  Herr Ronny Saß   Gemeindevertreter/in  

  Frau Renate Thiessenhusen   Gemeindevertreter/in  

  Herr Alexander Vogler   Gemeindevertreter/in  

Abwesende

 Vorsitz

  Herr Falk Wiskow   1. stellv. Bürgermeister/in entschuldigt

 Mitglieder

  Frau Christel Jäkel   Gemeindevertreter/in entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
 

2. Einwohnerfragestunde
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.08.2015
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5. Bericht des Bürgermeisters
 

6. Anfragen der Gemeindevertreter
 

7. Beschluss zur Bevollmächtigung des Bürgermeisters und des Bauausschussvor-
sitzenden zur Auftragserteilung zum Bauvorhaben "Reparatur Gehweg Neuenkir-
chen Warliner Straße 3-13, Ausbaulänge 91,0 m"
VO-34-BO-2015-161

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmä-
ßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

 

Herr Ritschel eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter und Gäste. Die Ge-
meindevertreter wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung eingeladen. Es sind 
9 von 11 Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  

Es waren keine Einwohner anwesend.

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Herr Ritschel stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt 7 – Vergabe der Leistung für das 
Vorhaben: „Erneuerung Zufahrt zum Gewerbegebiet Ihlenfeld“ von der Tagesordnung zu 
streichen, da diese Beschlussvorlage bereits in einer vorherigen Sitzung behandelt wurde. 

Die Gemeindevertreter stimmen dem Änderungsantrag mit folgendem Abstimmungsergebnis 
zu: einstimmig 

zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 27.08.2015  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 27.08.2015 lag den Gemeindevertretern 
vor.
Es wurden keine Anmerkungen getätigt. 

Die Niederschrift wird mit folgendem Abstimmungsergebnis genehmigt:
8 Ja Stimmen 1 Enthaltung 0 Nein Stimmen

zu 5 Bericht des Bürgermeisters  

Der Bürgermeister informiert die Anwesenden über folgende Sachverhalte. 
1. Für die Zuarbeit zum Haushaltsplan 2016 sind bis Mitte Oktober 2015 Vorschläge per 

Email an Herrn Ritschel zu senden. 
2. Informiert über das Abstimmungsergebnis zum Volksentscheid über die Gerichtss-

trukturreform. 
Ein Förderprogramm für die soziale Dorfentwicklung. Die Gemeinde wird aufgrund der kurz-
en Vorbereitungszeit keinen Antrag auf Fördermittel stellen.  



Protokoll über die Dringlichkeitssitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Neuenkirchen am 22.09.2015 Seite: 3/4

zu 6 Anfragen der Gemeindevertreter  

Frau Thiessenhusen erkundigt sich nach dem Stand zur Aufnahme von Asylbewerbern in der 
Gemeinde Neuenkirchen. 
Herr Ritschel informiert, dass es diesbezüglich keine neuen Informationen gibt. Die zwei frei-
en Kommunalwohnungen der Gemeinde wurden dem Landkreis Mecklenburgische Seen-
platte gemeldet. 
Außerdem informiert Herr Ritschel, dass bei der Vorbereitung von Reparaturen an der 
Fassade des 32 WE Block aufgefallen ist, dass eventuell bei der Sanierung vor ca. 10 Jah-
ren erforderliche Grundierungen nicht aufgetragen wurden. Durch die Wohnungsverwaltung 
wird der Sachverhalt derzeit geprüft. 

Herr Pertzsch erkundigt sich nach dem Baubeginn im Bienenweg.
Herr Ritschel erklärt, dass der Notartermin auf Wunsch des Kaufinteressenten auf den 
10.10.2015 verschoben wurde. 

Herr Saß informiert über einen reparierten Gullideckel im Ortsteil Ihlenfeld auf Höhe der Stra-
ße Am Anger 25. Der Absatz zwischen Straße und Gullideckel beträgt ca. 10 cm. 
Herrn Ritschel ist keine Reparaturmaßnahme bekannt. Durch das Bau und Ordnungsamt 
Neverin ist dies zu klären. 

Herr Lenz legt ein Problem der Hundebesitzer in der Gemeinde dar. Da im Gemeindegebiet 
keine Hundekotboxen aufgestellt sind, wissen diese nicht, wo sie den Hundekot ihrer Hunde 
entsorgen können.
Herr Ritschel erwidert, dass sich in der Gemeindevertretung der Gemeinde Neuenkirchen 
mehrheitlich gegen die Anschaffung von Hundekotboxen entschieden wurde.  

zu 7 Beschluss zur Bevollmächtigung des Bürgermeisters 
und des Bauausschussvorsitzenden zur Auftragsertei-
lung zum Bauvorhaben "Reparatur Gehweg Neuenkir-
chen Warliner Straße 3-13, Ausbaulänge 91,0 m"

VO-34-BO-2015-161 

Für die Reparatur des Gehwegs wurden drei Angebote abgegeben. Zwei der abgegebenen 
Angebote liegen der Gemeindevertretung vor. Die Angebotssumme des Angebots der Firma 
FGW GmbH beläuft sich auf ca. 14.500 €. 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neuenkirchen beschließt den Auftrag bei der Firma 
FGW GmbH auszulösen.  

Beschluss:
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Neuenkirchen beschließt in ihrer heutigen Sitzung, 
für das Bauvorhaben „ Erneuerung Gehweg Neuenkirchen, Warliner Straße 3-13, Ausbau-
länge 91,0 m“ dem Bürgermeister und dem Bauausschussvorsitzenden die Vollmacht zu er-
teilen, nach Auswertung und Prüfung der Angebote durch den Fachbereich Bau und Ord-
nung des Amtes Neverin den Auftrag an den wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 11
davon anwesend: 9
Ja-Stimmen: 9
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:
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Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.

Bürgermeister/in
Herr Nils Alexander 
Schriftführer/in
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